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                                                            =  3n + ( 9  3 )–

              16 = 6 + 5d∴

              5d  = 16  6 = 10 ∴ –

              d = 10 / 5 = 2∴

                                                          =  4n + ( 6  4 )–

SSLC  MODEL  EXAMINATION , FEBRUARY - 2017   

SUBJECT - MATHEMATICS     ANSWER KEY      TIME : 2½  HRS     TOTAL  SCORE : 80
               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

ഉതരം - 1

(a) ഈ  കമപകാരം  ോകാലകളെട  എണം   9 , 12 , 15 ......  എനിങെനയാണ്.

           ∴ അടത  രപമണാകാന  ോവണ  ോകാലകളെട എണം = 18

(b)      ഇവിെട 1 , 2 , 3 .... എനീ  സംഖയകളില    ഓോരാനിോനയം  3  മടങിോനാട് 

 6 കടിയതാണ്  ഒന് , രണ് , മന് .. . . രപങളില  ഉപോയാഗിച  ോകാലകളെട എണം.

(.c)   9 , 12 , 15 ........ എന  ോശണിയെട x
n
 =  dn + ( x

1
  d )–

                                                            =  3n + 6

ഉതരം - 2
(a)  12 , 23 , 34 ........ എന  ഈ  സമാനരോശണിയെട  x

1 
= 12 ,  d = x

2 
 x–

1   
=   23  12  =  – 11

                          ∴ പതാമെത  സംഖയ =  x
10  

=  x
1 
 + 9d

                                                                  
  
=  12

 
 + ( 9 x 11 ) 

                                                                  
  
=  12

 
 + 99 = 111 

(b) ഒര  സാനരോശണിയിെല  ഏത  പദോതയം െപാതവയതയാസം  െകാണ് ഹരിചാല ഒോര  ശിഷം കിടന.

               ഇവിെട  x
1 
= 12 , d 

 
= 11

x
1 
/ d = 12 / 11 കണകാകോമാഴള  ഹരണഫലം = 1  ,  ശിഷം = 1 

തന സംഖയ  1111 െന െപാതവയതയാസം 11 െകാണ്  ഹരിയോമാഴള  ഹരണഫലം = 101  ,  ശിഷം = 0 

                   ശിഷങള  വയതയസങളായതെകാണ്    1111  എന  സംഖയ  ഈ  ോശണിയിെല  പദമല.

ഉതരം - 3
(a)  ഇവിെട   x

1 
= 6 ,   S

6  
=  66

എനാല   S
6  

=  ( x
1
 + x

6 
)  x 3     ( തക =  ഒര പദോജാടിയിെല തക  x  പദോജാടികളെട എണം )

അതായത്  66 =  ( 6 +  x
6
)  x 3

            6 +  x
6
  =  66 / 3

           6 +  x
6
  =  22

         ∴ x
6
  =  22  6  = 16–

     ∴ ഇതിെല  ആറാം  പദം   =  22  6  = – 16

(b)  ഇവിെട  കിടിയ    x
6
  =  x

1 
+ 5d   ആണ്.

അതായത്  ോശണിയെട െപാതവയതയാസം = 2

(.c)  ോശണിയിെല ആദയെത 6  സംഖയകള 
 
=  6 , 8 , 10 , 12 , 14 , 16

ഉതരം - 4 A
(a)  ഇവിെട   x

1 
= 6 ,   d

  
= 4

  ോശണിയെട  ബീജഗണിത രപം  x
n
 =  dn + ( x

1
  d )–

                                              =  dn + ( x
1
  d )–

                                                          =  4n + 2

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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(b)  ആദയെത  n പദങളെട തക = d/2 n2+ (x
1
 -  d/2) n    

                                                = 4/2 n2+ ( 6 -  4/2) n    

                                                = 2n2+ ( 6 -  2 ) n    

                                                = 2n 2+ 4n    

(.c)  ോശണിയിെല ആദയെത n പദങളെട തക =  510 എന  കരതിയാല

                                        2n2 + 4n  = 510  

                                        2n2 + 4n   =  510  

                           അതായത്  n2 + 2n   =  255  

 ഇര വശതം n െന ഗോണാതരമായ 2 െന പകതിയായ 1 െന  വരഗം 1 

 കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   n2 + 2n + 1  = 255 + 1

അതായത്   ( n + 1 )2 = 256

                        n + 1   = ± 256√

      ∴ n + 1  = 16  അെലങില   n + 1  =  -16

    n  = 16  1 – അെലങില   n  =  -16  1–

      ∴ n  = 15  അെലങില  n  =  -17

പദങളെട  എണം നയനസംഖയയാവാതത  െകാണ്  n = -17 എന  വില  സവീകാരയമല.

         ∴ ഈ  ോശണിയെട  15  പദങള  കടിയാലാണ്  510  കിടക.

ഉതരം - 4 B
(a)   സമചതരതിെന  ഒര  വശതിെന  നീളം  x cm എന  കരതിയാല

   പതിയ  ചതരതിെന നീളം =  (x + 4) cm ,  വീതി = x cm

      പതിയ  ചതരതിെന പരപളവ്  = 396 cm2   ( തനിടണ് )

  ∴ വീതി x നീളം  =  396

          x( x + 4 ) =  396

                              x  2 + 4x  = 396   

(b)  x2 + 4x  = 396    എന രണാം കതി  സമവാകയതിെന

          ഇര വശതം x െന ഗോണാതരമായ 4 െന പകതിയായ 2 െന  വരഗം 4 

           കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   x2 + 4x + 4  = 396 + 4

അതായത്   ( x + 2 )2 = 400

                       x + 2   = ± 400√

      ∴ x + 2  = 20  അെലങില   x + 2  =  -20

    x  = 20  2 – അെലങില   x  =  -20  2–

      ∴ x  = 18  അെലങില  x  =  -22

വശതിെന  നീളം നയനസംഖയയാവാതത  െകാണ്  x = -22 എന  വില  സവീകാരയമല.

        ∴ സമചതരതിെന  ഒര  വശതിെന  നീളം =  x cm  =  18 cm

ഉതരം - 5

       അധിസംഖയ = x എന  കരതിയാല

               ഇവിെട  x + 1 =  x2

             അതായത്   x2  x  =  1 –

  ഇര വശതം x െന ഗോണാതരമായ -1 െന പകതിയായ -1/2 െന  വരഗം 1/4 

            കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   x2- x + 1/4  = 1 + ¼

    അതായത്   ( x -  )½ 2 =  5/4

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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            = 1 + 1 + 1 + 1

            = 4

            = -1 + 1 + -1 + 1

            = 0

            -1 + 1 + -1 + 1 - ( -a + b ) = 0

            1 + 1 + 1 + 1 - ( a + b ) = 0

                            4 - ( a + b ) = 0

നിരദാരണം

           b = -4 / -2

         b =  2∴

    a  2 = 0–

        a =  0 + 2  =  2∴

                       x -  ½  = ± 5/4√

      ∴ x -  ½  = 5/4√   അെലങില   x -   =  -½ 5/4√

    x  – ½ = 5/2  √ അെലങില   x    =  -– ½ 5/2√

      ∴ x  = ( 5 + 1) / 2√   അെലങില  x  = ( - 5 + 1 ) / 2√

സംഖയ  അധിസംഖയയായതെകാണ്  െകാണ്  x =  ( - 5 + 1 ) / 2 √  എന  വില  സവീകാരയമല.

            ∴ അധിസംഖയ = ( 5 + 1) /  2√

ഉതരം - 6

         P(x) = x3 +  x2 + x + 1 

         (a)     P(x)  െന  (x  1) – െകാണ്  ഹരിചാലള  ശിഷം  P(1)  ആയിരിയം. 

     P(1) = (1)3 +  (1)2 + (1) + 1

         ∴  P(x)  െന  (x  1) – െകാണ്  ഹരിചാലള  ശിഷം  =  4 

         (b)     P(x)  െന  (x + 1) െകാണ്  ഹരിചാലള  ശിഷം  P(-1)  ആയിരിയം. 

     P(-1) = (-1)3 +  (-1)2 + (-1) + 1

         ∴  P(x)  െന  (x + 1) െകാണ്  ഹരിചാലള  ശിഷം  =  0 

         ( .c)    P(x) ല നിന് കറയന  ഒനാം കതി  ബഹപദം   ( ax + b )  എന  കരതിയാല  

   P(x)   =  x3 +  x2 + x + 1 - ( ax + b )

ഈ  P(x) െന  ഗണിതമാണ്  x2  1 – എന തനിടളതെകാണ്  , x2  1 – െന ഘടകങളായ

         (x + 1) , (x  1)  – എനിവയം  P(x) െന  ഗണിതങളായിരിയം.

               (x + 1) ,  P(x) െന  ഗണിതമായതെകാണ്  P(-1) = 0  ആയിരിയം. 

   ∴  (-1)3 +  (-1)2 + (-1) + 1 - ( (a x -1) + b ) = 0

   ∴ a  b = 0 .. . . . . . . . . . . .  (1)–

               (x - 1) ,  P(x) െന  ഗണിതമായതെകാണ്  P(1) = 0  ആയിരിയം. 

   ∴  (1)3 +  (1)2 + (1) + 1 - ( (a x 1) + b ) = 0

   ∴ - a  b = -4 .. . . . . . . . . . . .  (2)–

     a  b = 0 .. . . . . . . . . . . .  (1)–

   - a  b = -4 .. . . . . . . . . . . .  (2)–

        (1) + (2)  →      -2b = -4

      b =  2 എന  വില  (1) ല  ആോരാപിചാല

  P(x) ല നിന് കറയന  ഒനാം കതി  ബഹപദം  =  ( ax + b ) 

                                                                             =  ( 2x + 2 ) 

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                                                                                                         രണാം പകിടയിെല  ഒറ സംഖയകളെട എണം

ഉതരം - 7

  (a)    ഒര പകിടയിെല സംഖയകളെട എണം  =  6

           മോറ പകിടയിെല സംഖയകളെട എണം  =  6

    ∴ കിടാവന  ആെക  ോജാടികളെട  എണം  =  6 x 6 = 36

  (b)   രണ സംഖയകളെട  ഗണനഫലം ഒറ സംഖയയാകണെമങില  രണ സംഖയകളം ഒറ സംഖയകളായിരിയണം.

                 ∴  ഗണനഫലം ഒറ സംഖയ ആകന ോജാടികളെട  എണം =   ആദയപകിടയിെല  ഒറ സംഖയകളെട എണം  x 

                                                                                                        =   3 x 3   =   9

  ( .c)   സംഖയകളെട  ഗണനഫലം ഒറ സംഖയയാകാനള സാധയത  =  9 / 36  =  ¼

  (d)   സംഖയകളെട  ഗണനഫലം ഇരട സംഖയയാകാനള  സാധയത  =  ആെക സാധയത  -  ¼

                                                                              =  1 -  ¼

                                                                              =  ¾

ഉതരം - 8

  െമാതം കടംബങളില നടക  വരനത്  25 / 2 = 12.5 അതായത് 13 മെത കടംബമാണ്

       പടികയിെല  കടാവതി നിരയില  നിനം  13 മതല 16  വെരയള സാനങളിെല

                   കടംബങളെട  മാസ വരമാനം 7000  രപയാെണന  കാണാം.

                             ∴ മധയമ  വരമാനം  =  7000  രപ.

ഉതരം - 9

  (a)    കടികെള ഉയരകമതില  ഒര  വരിയില  നിലകനതായി  സങലപിചാല 

   െമാതം കടികളില നടകവരന  41 / 2 = 20.5  അതായത്  21 മെത കടിയെട ഉയരമാണ്  മധയമം .

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

5  Score

2  Score

5  Score

 
www.mathsblog.in



Page 5, ഉത്തരസൂചിക_Maths_X th Std_Model Examination_February_2017_By Baburaj. P_H.S.A_PHSS Pandallur

                                                     = 145 +  5/20  +  35/10 

                                                     = 145 +  5/20  +  70/20 

                                                     = 145 +  75/20

                                                     = 145  +  3 15/20   

                                                     = 145  +  3 +  15/20 

            അതോപാെല

  (b)     പടികയിെല  കടാവതി നിരയില  നിനം  13 മതല 23  വെരയള സാനങളകിടയിലാണ്

21മെത  കടി  വരനത്.   ∴ ഈ  കടിയെട ഉയരം  145 െസ. മീ  നം  150 െസ. മീ  നം  ഇടയിലാണ്.

  ( .c)    മധയമം  കണകാകാന ഉപോയാഗിയന  സങലങള ( ഈ പശതില )

 1.  145  െസ. മീ മതല  150 െസ. മീ  വെരയള  5 െസനീമീററിെന  10 സമഭാഗങളാകന. ( 10  

    എനത്  14 മെത  കടി മതല  23 മെത  കടി ഉളെപെടയള ആെക  കടികളെട  എണമാണ് . )

  2.  ഇങെന  കിടന ഓോരാ  ഉപവിഭാഗതിോലയം  കടിയെട  ഉയരം ആ  ഉപവിഭാഗതിെന  കതയം

      നടവിലാെണനം  സങലപിയന.

  (d)   

ചിതതില  നിനം  14 മെത കടിയെട ഉയരം 145 െസ. മീ യം  145 5/10 നം  ഒത  നടക്.

   അതായത്  145 5/20 െസ. മീ.   അതോപാെല  15 മെത കടിയെട ഉയരം 145 5/10 െസ. മീ യം  145 10/10 നം ഒതനടക്.

      അതായത്  145 15/20 െസ. മീ. ഇോത രീതിയില  തടരനള  ഓോരാ  കടിയോടയം  ഉയരം  5/10 െസ. മീ  വീതം  കടന.

14 മെത  കടിയില  നിന്  21 മെത കടിയിെലതാന ആെക  7  കടികള

 അതായത്  14 മെത  പദം  145 5/20   ഉം   െപാതവയതയാസം   5/10 ഉം ആയ  സമാനരോശണിയെട  21 മെത പദമാണ്  മധയമം.

     ∴ മധയമ ഉയരം  = x
21

 = x
14 

+ 7d = 145 5/20  + ( 7 x 5/10) 

                                                     = 148 15/20

                                                     = 148.75

ഉതരം - 10

ചിതതിെല C യെട x സചകസംഖയ = 5 ( ലംബവര    ∴ B യെട x സചകസംഖയ )

                 C യെട y സചകസംഖയ = 3 ( തിര.വര   ∴ D യെട y സചകസംഖയ )

   ∴ C യെട  സംഖയാ ോജാടി = ( 5 , 3 )

ചിതതിെല A യെട x സചകസംഖയ = 2 ( ലംബവര    ∴ D യെട x സചകസംഖയ )

                 A യെട y സചകസംഖയ = 1 ( തിര.വര   ∴ B യെട y സചകസംഖയ )

   ∴ A യെട  സംഖയാ ോജാടി = ( 2 , 1 )

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                                = (6  4) / (5  1)– –

                                = 2/4

                                = ½

                           = (3  4) / (x  1)∴ ½ – –

                             = -1 / (x  1)½ –

 1(x  1)  = -1 x 2–

      x  1 =  -2–

ഉതരം - 11

 മട ∆ APB , മട ∆ DQC എനിവയെട കരണവം ഒര  വശവം തലയമായത  െകാണ്

                            അവ  സരവസമങളായിരിയം.

ചിതതിെല  P യെട x സചകസംഖയ = 6 ( ലംബവര    ∴ B യെട x സചകസംഖയ )

                 P യെട y സചകസംഖയ = 5 ( തിര.വര  ∴ A യെട y സചകസംഖയ )

  ∴ P യെട  സംഖയാ ോജാടി = ( 6 , 5 )

      (a)  ചിതതില AP  =  | 6 – 2 | = | 4 | = 4   ,    BP  =  | 7 – 5 | = | 2 | = 2

      (b)   മട ∆ APB , മട ∆ DQC എനിവ സരവസമങളായതെകാണ് 

       DQ = 4 ,  CQ = 2    ( സമാന വശങള തലയം )

     (.c)   Q വിെന  x സചകസംഖയ = D യെട x സചകസംഖയ + 4 = 3 + 4 = 7

      Q വിെന y സചകസംഖയ = D യെട y സചകസംഖയ = 8   ( തിരശീന വര )

   ∴ Q വിെന  സംഖയാ ോജാടി = ( 7 , 8 )

    ∴ C  യെട x സചകസംഖയ = Q വിെന x സചകസംഖയ = 7   ( ലംബ വര )

      C യെട y സചകസംഖയ = Q വിെന y സചകസംഖയ + 2 = 8 + 2 = 10

  ∴ C യെട  സംഖയാ ോജാടി = ( 7 , 10 )

ഉതരം - 12

    (a)     (1 , 4)  , (5 , 6) എനീ ബിനകള   ഉപോയാഗിച്

         വരയെട ചരിവ്  = (y
2
  y–

1
) / (x

2
  x–

1
)

  ഇതില  നിനം  x സചകസംഖയ  1 കടോമാള  , y സചക സംഖയ ഈ

          വരദനവിെന   ½ ഭാഗം  കടന  എന  മനസിലാകാം.

     ഈ  വരയിെല ഒര  ബിനവിെന  x സചകസംഖയ  3 ആയതെകാണ്

   ഈ  വരയിെല (1,4) എന ബിന അടിസാനമാകിയാല x സചകസംഖയ 

 2 വരദികന.  y ∴ സചകസംഖയ നിലവിലള  വരദനവിെന   ½ ഭാഗം , 2 x ½

അതായത്  1 വരദിയന.   ∴ ആ  ബിനവിെന  y സചകസംഖയ  കിടാന നിലവിെല

                  y സചകസംഖയയായ 4  ോനാട് 1  കടണം 

  ∴ ഈ വരയിെല x സചകസംഖയ 3 ആയ ബിനവിെന  y സചകസംഖയ  =  4 + 1 = 5

  (b)     y സചകസംഖയ  3 ആയ  ബിനവിെന  x സചകസംഖയ ' x' എന  കരതിയാല

                  (1 , 4)  , (x , 3) എനീ ബിനകള   ഉപോയാഗിച്

        വരയെട െചരിവ്  = (y
2
  y–

1
) / (x

2
  x–

1
)

        ∴ x  =  -2 + 1 = -1

  ∴ ഈ വരയിെല y സചകസംഖയ 3 ആയ ബിനവിെന  x സചകസംഖയ  =  -1

  (.c)   ഈ  വരയിെല  ഏത  രണ  ബിനകളോടയം x സചകസംഖയകളെട  വയതയാസവം 

         y സചകസംഖയകളെട  വയതയാസവം  തമിലള  അംശബനം = 2 : 1

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                           = (y  4) / (x  1)∴ ½ – –

 1(x  1)  = 2(y  4)– –

      x  1 =  2y  8 – –

   x  2y =   8 + 1  =  -7– –

ഇര  വശതം വരഗം  എടതാല

  (d)     ഈ  വരയിെല  ഒര ബിന  ( x,y )  എന  കരതിയാല  (1 , 4)  , (x , y) എനീ 

    ബിനകള   ഉപോയാഗിച്   വരയെട ചരിവ്  = (y
2
  y–

1
) / (x

2
  x–

1
)

        x  2y + 7  = 0–

ഉതരം - 13

  (a)  ചിതതിെല വരയെട  നീളം  =  √ (x
2
 - x

1
)2  + (y

2
 – y

1
)2

ഇവിെട  x
2 
 = 4  ,  x

1 
 = 0  ,  y

2 
 = 3  ,  y

1 
 = 1 

                             ∴ വരയെട  നീളം =  √ (4 - 0)2  + (3 – 1)2

                                                                       =  √ (4)2  + (2)2

                                                                       =  √ 16  + 4

                                                                        =  √ 20 =  2√5 യ

 (b) വരയെട  മധയബിനവിെന സചകസംഖയകള  = (x
1
 + x

2 
/ 2 ,  y

1
 + y

2 
/ 2)

ഇവിെട  x
1 
 = 0  ,  x

2 
 = 4  ,  y

1 
 = 1  ,  y

2 
 = 3 

 വരയെട മധയബിനവിെന സചകസംഖയകള  = (x
1
 + x

2 
/ 2 ,  y

1
 + y

2 
/ 2)

                                                               = (0 + 4
 
/ 2 ,  1 + 3

 
/ 2)

                                                               = ( 4
 
/ 2 , 4

 
/ 2)

                                                               = ( 2 , 2)

   (.c) വര വയാസമായി  വരയന വതതിെന ആരം  =   വരയെട  നീളം / 2

                                                                   =   2√5 / 2 =  √5 യ .

                          ഈ  വതതിെല  ഒര ബിന   (x,y)  പരിഗണിചാല

 ആരം  =  √5

                       ∴ √ (x - 2)2  + (y – 2)2   =  √ 5

                              (x - 2)2  + (y – 2)2   =  5

  x2  4x + 4 + y– 2  4y + 4 = 5–

  x2  + y2  4x  4y + 4 + 4  5  = 0– – –

അതായത് വതതിെന  സമവാകയം  :   x   2  + y 2  4x  4y + 3  = 0– –

  (d)     വതം  x അകെത  മറിച  കടകന ബിനകളിെല y സചകസംഖയ  0 ആയിരിയം.

y = 0 എന  വില  വതതിെന  സമവാകയതില  ആോരാപിചാല

       x2  + (0)2  4x  4(0) + 3 = 0– –

             അതായത്   x   2   4x  = -3–

          ഇര വശതം x െന ഗോണാതരമായ -4 െന പകതിയായ -2 െന  വരഗം 4 

           കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   x2 - 4x + 4  = -3 + 4

അതായത്   ( x - 2 )2 = 1

                                x - 2   = ± 1√

                  ∴ x - 2  = 1  അെലങില   x - 2  =  -1

                x  = 1 + 2 അെലങില   x  =  -1 + 2

                        x  = 3  അെലങില  x  =  1

        ∴ വതം  x അകെത  മറിച  കടകന ബിനകളെട സചകസംഖയകള  : (3 , 0)  ,  (1 , 0)

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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AE / CA = AB / AD

AE x AD = AB x CA

 AD = (AB x CA) / AE∴

ഉതരം - 14
   (a)   AB , OP യ് സമാനരവം    AC , OQ വിന്  സമാനരവം ആെണന  തനിടളതെകാണ്

           <BAC  =  <POQ  ആയിരിയം. 
 ചാപം , ശിഷചാപം , ോകനോകാണ ബനം അനസരിച്

                <BOC  =  2 x <BAC
എനാല    <BAC  =  <POQ  ആയതെകാണ്
               <BOC  =  2 x <POQ

     അതായത്    <BOC ,  <POQ വിെന  ഇരടി അഥവാ  2 മടങ്  ആയിരിയം.
   (b)    <POQ  = x  എനം  വതതിെന  ആരം  r എനം  കരതിയാല  <BOC  =  2x

െചറിയചാപം PQ വിെന നീളം  = 2 r π x ( x/360)

 <BOC  =  2x  ആയതെകാണ് െചറിയചാപം BC യെട  നീളം  = 2 r π x ( 2x/360)

                                                           = 2 x  2 r π x ( 2x/360)

                                                           = 2 x െചറിയചാപം PQ വിെന  നീളം  

            അതായത്    െചറിയചാപം BC യെട  നീളം  = 2 x െചറിയചാപം PQ വിെന  നീളം

ഉതരം - 15

   (a)  ചിതതിെല  <ABE  = 90°  ( അരദവതതിെല  ോകാണ  മടോകാണ  ആയിരിയം )

മട ∆ ADC , മട ∆ ABE എനിവ പരിഗണിചാല

        <ADC  = <ABE = 90° 

        <AEB  = <ACD   ( ഒോര  വതഖണതിെല  ോകാണകള  തലയം ) 

          ∴ മട ∆ ADC  ~  മട ∆ ABE     ( രണ ോകാണകള  തലയം )

  (b)     സദശതിോകാണങളെട  സമാനവശങള  ആനപാതികമായതെകാണ്

 ∆ ABC യെട പരപളവ് =  x BC x AD     (  x ½ ½ പാദം x ലംബം )

                   AD = (AB x CA) / AE എന  വില  ആോരാപിചാല 

 ∆ ABC യെട പരപളവ്   =   x BC x AB x CA / AE½

                                  = AB x BC x CA / 2AE

ഉതരം - 16A

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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(a)

ഉതരം - 16B

ഉതരം - 17

(b)   ചിതതിെല  മട  ∆ PAO യില  നിനം ൈപതോഗാറസ്  സിദാന  പകാരം 

PA  = PO√ 2  OA– 2

       = 6√ 2  3– 2   =  36  9  = 27  = √ – √ 3 3 √ െസ.മീ

  മട  ∆ PAO യെട  വശങളെട  അംശബനം  = 3 : 3 3 : 6  =  √ 1 : 3 : 2√     

   ∴ മട  ∆ PAO യെട ോകാണകളെട  അംശബനം  =  30 : 60 : 90

          ∴ <OPA = 30°  ,   <PAO = 90  ,  °  <AOP = 60°

  <OPA = 30°  ആയതെകാണ്   <OPB = 30°   ( സരവസമ തിോകാണങള )

                   ∴ െതാടവരകളകിടയിലള ോകാണിെന അളവ് = <OPA + <OPB =  30 + 30 = 60°

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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         ഒോര  നീളമായിരിയം  എനത്  പകാരം  ചിതതിെല  

               AQ = AR  ,     BR = BP   ,    CP = CQ

         മറഭാഗെത  വതഖണതിെല  ോകാണിന്  തലയമായതെകാണ്

                        ഞാണം െതാടവരയം  തമിലണാകന ഓോരാ  ോകാണം  ഞാണിെന 

                             മറഭാഗെത  വതഖണതിെല  ോകാണിന്  തലയമായതെകാണ്

          ഏെതാര  സപികയം  ഒര ശീരഷം  ഉണായിരിയം

 അതെകാണ  തെന  ഏെതാര  സപികയം ഒര നിശിത  ഉയരവം  ഉണായിരിയം

ഉതരം - 18

  (a)   ബാഹയബിനവില  നിനം  വതതിോലയ്  വരയന   െതാട വരകളക്  

    AQ = AR  ആയതെകാണ്   ∆ AQR  ഒര  സമപാരശവ  തിോകാണമാണ്.

   ∆ AQR െല  < QAR = 40  ° എന  തനിടളതെകാണ്  മറ  രണ ോകാണകളായ

           < AQR = < ARQ = (180 – 40) / 2 = 140/2 = 70°
  (b) ഞാണം െതാടവരയം  തമിലണാകന ഓോരാ  ോകാണം  ഞാണിെന 

          < AQR = 70  ° ആയതിനാല  ∆ PQR െല  < P = 70°

  ( .c)    BR = BP  ആയതെകാണ്   ∆ BRP  ഒര  സമപാരശവ  തിോകാണമാണ്.

      ∆ BRP െല  < RBP = 60  ° എന  തനിടളതെകാണ്  മറ  രണ ോകാണകളായ

           < BRP = < BPR = (180 – 60) / 2 = 120/2 = 60°

                                    < BRP = 70  ° ആയതിനാല  ∆ PQR െല  < Q = 60°

   തിോകാണതിെല  ആെക  ോകാണളവകളെട  തക  180  ° ആയതെകാണ്

< R =  180 - ( < P + < Q )  =  180 - ( 70 + 60 )  =  180  130  = – 50°

അതായത്     ∆ PQR െല  മറ  രണ  ോകാണകള  =   60  , ° 50°

ഉതരം - 19

       ചിതതിെല   a , l , e  മട തിോകാണതില  നിനം 

      പാരോശവാനതി  l =   (e)√ 2 - (a/2)2

              =   (5)√ 2  (8/2)– 2

              =   (5)√ 2  (4)– 2

              =   25√   16  –  =  9 √  =  3 െസ.മീ.

       ചിതതിെല   a , h , l  മട തിോകാണതില  നിനം 

              ഉനതി  h  =   (l)√ 2 - (a/2)2

              =   (3)√ 2  (8/2)– 2

              =   (3)√ 2  (4)– 2

              =  9√   16  – =  -7 √

√-7 െന വില കണകാകക സാധയമല. അതെകാണ് ഈ  സപികയ്  ഉയരം          

ഉണായിരിയകയില. അതായത്  ഈ സപികയെട വശങളിെല തിോകാണങളെട

െയലാം മകള  മലകള  പാദോതാട്  ോചരനിരിയം. 

        ∴  ഇതരം ഒര  സമചതരസപിക ഉണാകാന  കഴിയില.

ഉതരം -20A

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                  R  =  2r∴

         ഇവിെട  ഇടത  വശെത  ആദയ  ചിതതില  നിനം

(a)   ചിതതില  നിനം    അരദവതതിെന ചാപനീളം  =  വതസപികയെട  പാദചറളവ്

      ∴ 2 R π x (180/360)  =  2 rπ

      ∴ 2 R π x ( )  =  2 r½ π

   എനാല  അരദവതതിെന  ആരം  R =  വതസപികയെട പാരോശവാനതി I ആണ്.

                  ∴ l  =  2r     ( അതായത്   പാരോശവാനതി = പാദവയാസം )

     അെലങില  r = l/2

അതായത്     വതസപികയെട  പാദചആരം ,  പാരോശവാനതിയെട  പകതിയായിരിയം.

(b)      രണാമെത ചിതതിെല , സപികയെട  ശീരഷം  ഒര  പാദവയാസതിെന  അറങളമായി 

                           ോയാജിപിചണാകന  തിോകാണം  പരിോശാധിചാല  

അതിെല  രണ  വശങള  പാരോശവാനതി I  ആണ്. എനാല ഇതരതിലള 

                ഒര വതസപികയെട   പാദവയാസം = പാരോശവാനതി  ആെണന  മനപ  കിടിയിടണ്. 

     ∴ മനാമെത  വശവം  പാരോശവാനതി I  തെനയാണ്.

           തിോകാണതിെന  മന  വശങളം തലയമായതെകാണ്  ഈ  തിോകാണം ഒര  സമഭജതിോകാണമാണ് .

ഉതരം -20B

   (a)   r ആരമള അരദോഗാളതിെന  ഉപരിതല  പരപളവ്  =  3 π r2

ഇവിെട    3π r2   =  120 ച.െസ.മീ എന  തനിടണ്.

           ∴  π r2   =  120/3

              π r2   =  40 ച.െസ.മീ

     എനാല   π r2   ആണ്  അരദോഗാളതിെന   പാദ പരപളവ് 

       ∴ അരദോഗാളതിെന   പാദപരപളവ്   =  40 ച.െസ.മീ

   (b)    മഴവന ോഗാളതിെന  ഉപരിതല പരപളവ്  =  4 π r2

                                                                        =  4 x 40      ( π r2  =  40  ആണ് )

                                                    =  160 ച.െസ.മീ

ഉതരം -21A

              (a)   ഏെതാര  മടതിോകാണതിോനയം പരിവതോകനം  കരണതിന  മധയബിന

                    വായിരിയം.   മാതമല  തിോകണതിെന ഒര  വശതിെന  നീളെത  അതിെന  

            എതിരോകാണിെന  sin െകാണ്  ഹരിചാല  പരിവതതിെന  വയാസം  കിടകയം െചയം.

AB / sin40 = AC  ആയിരിയം.

       അതായത്  AB / sin40 = 6

                              ∴ AB =  sin40 x 6

 sin30 =  ½ ആണ്. ആയതെകാണ്  sin30 x 6 =   x 6  =  3 ½ ആണ്.

  sin40  >  sin30  ആയതെകാണ്   sin40 x 6  െന  വില  3  ോനകാള 

  കടതലായിരിയം.  അതായത്   AB > 3

 ∴ 40  ° ോകാണിെന എതിരവശതിെന നീളം 3cm ല കടതലായിരിയം

              (b)   ഒര  വശം  6 cm ഉം ( ഇടത  വശെത  രണാമെത ചിതതിെല  AC ) അതിെന  

 ഒരറെത  ോകാണ  40  ° യം ( ചിതതിെല  < C ) ആയാല  തിോകാണതിെന 

മനാമെത  ശീരഷമായ  B രപീകരിയെപടാന  AB എന  A യില  നിനം CB

      യിോലയള  ഏറവം  കറഞ  ദരതിലള  വര  വരച  ോചരകണം.   ഇത്  A യില  നിനം   CB  യിോലയള  

    ലംബദരമാണ്. എനാല  A ോകനമായി  3cm ആരതില  വരയന ചാപം  AB െയ  ഖണിയനത്   AB  യെട  

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                        തിോകണതിെന ഒര  വശതിെന  നീളെത  അതിെന  

  6 / sin120 = 2r∴

           6 / sin60 = 2r

     നീളോതകാള  കറഞ  ദരതിലാണ്. ( ചിതം )   AB ∴ യെട  നീളം 3cm  ആകക  സാധയമല. മെറാര  തര

    തില  പറഞാല   AB > 3  ആയിരിയണം.     (രണ  ചിതങളിോലയം   ∆ ABC ശദിയക )

  ∴ ഈ  നിബനനകളനസരിചള തിോകാണം  വരയാന  കഴിയകയില.

ഉതരം -21B

            എതിരോകാണിെന  sin െകാണ്  ഹരിചാല  പരിവതതിെന  വയാസം  കിടം.

  പരിവതതിെന ആരം r എന  കരതിയാല  ചിതതില  നിനം

BC / sin120 = 2r  ആയിരിയം.

        ഇതില  ോകാണ  മടോതകാള  വലതായതിനാല  120°ോകാണിെന  അനപരകോകാണായ 

        60  (° അതായത്  180  - 120  ) ° ° യിോലയ്  സമവാകയെത  മാറിെയഴതിയാല

  ∴ 6 / 3/2√  = 2r     ( sin60 = 3/2 √  ആണ് )

6 x 2/ 3√  = 2r 

 12/ 3√  = 2r 

 ∴ 2 3√ r =  12

 ∴ r  =  12/2 3  =   6/ 3  =  2 3√ √ √

തിോകാണതിെന  പരിവതതിെന ആരം = 2 3 cm√

ഉതരം -22A

          ചിതതില CD കനിോനയം , PQ ടവറിോനയം , B  കനിെന  ോനാകന  ആദയ സാനോതയം  

          A , 100 മീറര  പറോകാട  മാറി കനിെന ോനാകന രണാമെത  സാനോതയം  സചിപിയന.

               ചിതതിെല  CD യാണ്  കണകാോകണത്.

<DBC = 70°  , <DAC = 50°  എനിവയാണ്  തനിടള  ോമലോകാണകള.

            AB = 100m എന  തനിടണ്. BD = x m എന  കരതിയാല  AD = (100 + x) m

ചിതതിെല മട   ∆ CBD യില നിനം CD , BD എനിവ ഉളെപടന

       tan 70 = CD / BD

          2.8  = CD / x

                          ∴  CD = 2.8 x ................. (1)

 മട   ∆ ADC യില നിനം CD , AD  എനിവ ഉളെപടന

       tan 50 = CD / AD

        1.2  = CD /(100 + x)

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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               1.2  x (100 + x)  =  CD 

        ( 1.2  x 100 ) + ( 1.2 x x )  =  CD 

                         ( 1.2  x 100 ) + ( 1.2 x x )  =  CD 
        120  +  1.2 x    =  CD  .......................... (2)

      (2) ല  (1)  ആോരാപിചാല

         120  +  1.2 x   =  2.8 x

         2.8 x  1.2  – x  =  120

               1.6 x = 120
   x = 120/1.6  = 1200/16  =  75

   x = 75 എന  വില  (1) ല ആോരാപിചാല   കനിെന  ഉയരം  = CD  =  2.8 x  =  2.8 x 75 =  210 മീറര   (ഏകോദശം )

ഉതരം -22B

ചിതതിെല  മട  ∆ ADB യില  നിനം  tanB = AD/BD      ∴  BD = AD / tanB ........... (1)

                 മട  ∆ ADC യില  നിനം  tanC = AD/CD       ∴  CD = AD / tanC ........... (2)

      (1) + (2) → BD + CD =  AD / tanB + AD / tanC 

                          ∴   BC  =  ( AD tanC + AD tanB ) / tanB x tanC        ( BD + CD = BC )

                          ∴   a  =   AD ( tanC +  tanB ) / tanB x tanC            ( BC = a  ആണ് )

       ∴ AD  =  a x tanB x tanC / ( tanB +  tanC )

      ചിതതിെല    ∆ ABC യെട  പരപളവ് =  x BC x AD    ½  (  x ½ പാദം x ലംബം )

                                                            =  ½ x a  x a x tanB x tanC / ( tanB +  tanC )    

                                                            = a 2 tanB tanC /  2( tanB + tanC )     

 കറിപ് :  പല  പശങളിലം  ഉതരം  കെണതാന  എളപവഴികളം , മറ രീതികളം  അവലംബികാവനതാണ്.

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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